

Жизнь прожить - не поле перейти

► Эмма Ивановна и Анатолий Николаевич Дорошенко - люди на Белгородчине известные. Вместе они уже 65 лет и 3 января принимали поздравления с железной свадьбой. А в народе говорят, что супружеской паре, которая прожила столько лет вместе, уже не страшны никакие невзгоды.

Они бережно хранят любовно оформленные семейные альбомы, в которых вся их жизнь. Здесь старинные фотографии родителей, и та самая, памятная, свадебная. Чернобровая красавица Эмма в венке и фате и совсем юный Анатолий. Им было по двадцать, оба студенты. Анатолий - первокурсник Харьковского государственного института культуры, Эмма училась в Харьковском техникуме культурно-просветительной работы. Коренная белгородка и паренек из Пятигорска, переехавший после окончания семилетки к маме и отчиму в Белгород, нашли друг друга и с тех пор шли по жизненной дороге вместе.



Молодожены были отличниками, «красный» диплом супруги гарантировал ей поступление без экзаменов в Московский институт культуры. Надо сказать, что это характерная черта обоих супружиков - учиться и работать на «отлично», все успевать и быть в центре общественной жизни.

В послужном списке Анатолия Николаевича - работа в учреждениях культуры нашей области, обкоме комсомола, которую он успешно совмещал с выборной должностью председателя ДССО «Урожай». А в 1970-м он был направлен в УВД Белгородского облисполкома. 15 лет проработал в системе исправительно-трудовых учреждений, а потом еще семь лет трудился в должности заместителя начальника только что открывшейся Белгородской средней специальной школы милиции.

Когда в 1991 году полковник милиции Дорошенко ушел на заслуженный отдых, не остался в стороне от общественной деятельности - стал активным участником ветеранского движения.

Эмма Ивановна почти пятьдесят лет своей жизни отдала работе в сфере культуры нашей области. Трудилась в управлении культуры, возглавляла Дом народного творчества и областную научную библиотеку.

Их трудовая биография неразрывно связана с нашим краем, свою профессиональную деятельность они начинали в период образования и становления Белгородской области. На ее карте появлялись новые города, строились промышленные и сельскохозяйственные комплексы, на всю страну гремели ударные комсомольские стройки - ЛГОК, ОЭМК. А вместе с ними возводились новые Дома культуры, клубы, библиотеки.

По содержанию, объему и качеству культурно-бытового строительства Белгородская область дважды была участницей ВДНХ в Москве, а лучшие коллективы художественной самодеятельности не раз были участниками Всесоюзных фестивалей молодежи и международных фольклорных фестивалей в Югославии, Швеции, Москве и других регионах.

Область дважды завоевывала переходящие красные знамена Министерства культуры СССР и ВЦСПС среди центральных областей России за высокую организацию библиотечного обслуживания населения и госучреждений.

Львиная доля рабочего времени супружиков проходила в командировках по области, но их совместная жизнь пережила испытания и посыревней. В 1987 году Анатолий Ни-



колаевич в должности заместителя командира сводного отряда батальона БССШМ МВД СССР принимал участие в охране общественного порядка в зоне ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, а в 1988-1990 годах выполнял специальное задание по охране общественного порядка в зоне межнациональных конфликтов в Армянской ССР.

Эмма Ивановна в 1983 была командирована ЦК КПСС и Министерством культуры СССР в Афганистан, для участия в разработке Закона о культуре ДРА.

В копилке наград супружиков Дорошенко многочисленные медали и грамоты самого высокого уровня. А Эмма Ивановна, которая по сей день возглавляет секцию ветеранов культуры города, удостоена звания «Почетный гражданин города Белгорода».

Но, пожалуй, их главное достижение - дружная, трудолюбивая, благополучная семья. Сын Юрий Анатольевич стал доктором экономических наук, профессором, возглавляет институт экономики и менеджмента БГТУ им. В.Г. Шухова. Радуют своими достижениями внуки и правнуки.

И все они в день юбилея пожелали Анатолию Николаевичу и Эмме Ивановне еще много счастливых лет совместной жизни.

Анна БАРАБАНОВА

ФОТО ИЗ АРХИВА СЕМЬИ ДОРОШЕНКО